LE CYCLE DE LA CROISSANCE

LA CROISSANCE DES ÊTRES VIVANTS

I -LE SCHEMA :

Item 1 : Repérage d’informations sur un schéma :

- Réponses attendues : sapin [ou arbre] pour le primaire, souris et chouette [ou animaux de même espèce] pour le secondaire

code 1

-  L’élève n’a donné qu’un des deux animaux pour le secondaire 

code 2

- Toute autre réponse

code 9

               -  Absence de réponse

code 0

Item 2 : Donner une explication complète

- Réponses attendues : lumière, dioxyde de carbone, eau, matière minérale du sol

code 1

- L’élève n’a donné que trois éléments 

code 2

- L’élève n’a donné que deux éléments 

code 3

- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0

Item 3 : Donner une explication en respectant les codes typographiques de la phrase

- La (ou les) phrases commence(nt) par une majuscule et se termine(nt) par un point

code 1

- L’élève a commis une erreur de langue mais la réponse est recevable

code 2

- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0

Item 4 : Donner une explication grammaticalement correcte

-Tous les accords grammaticaux sont respectés

code 1

- Erreur d’accord éloigné 

code 6

- Erreur d’accord proche 

code 7

- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0

Item 5 : Comprendre l’organisation d’un tableau*

- L’élève a compris les différentes entrées du tableau

code 1

- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0
Item 6 : Classer des éléments dans un tableau :

-L’élève a classé correctement les quatre éléments

code 1

- L’élève a oublié un élément 

code 2

- L’élève a oublié ou mal placé deux éléments 

code 3

- L’élève a inversé totalement des informations* 

code 8

- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0
Item 7 : Travail sur la famille d’un mot
- Réponses attendues : nom : production, reproduction, produit / verbe : produire  
- Deux bonnes réponses

code 1
- Une bonne réponse seulement .....................................................................................................    code 3           
- Une bonne réponse pour le nom  et une  réponse inexacte avec verbe  conjugué
...................        code 5
- L’élève a donné des synonymes et non des mots de la même famille* 

code 8

- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

*Il est impératif de revenir sur les notions de synonyme et de famille de mots avec l’élève et la classe.

 Item 8 : Travail sur la famille d’un mot :
- Réponse attendue : adjectif : lumineux,  [ luminescent...] ...........................................................................      code 1
- Réponse par un participe : illuminé..................................................................................................................................    code 2
- L’élève a donné un mot de même famille mais d’une autre classe grammaticale.........................................    code 5

-Toute autre réponse .....................................................................................................................................     code 9   - Absence de réponse ....................................................................................................................................     code 0
       
II- LE TEXTE

Repérer des informations dans un texte documentaire :
- Réponses attendues : animaux, végétaux

code 1

- Une bonne réponse sur deux

code 3
- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

Item 9: Définir le genre d’un texte :
- Réponse attendue : un ouvrage documentaire

code 1

- Toute autre réponse* 

code 9

- Absence de réponse

code 0

*Un retour sur le repérage des types de textes est à entreprendre avec la documentaliste lors de la visite du CDI

Item 10 : Maîtriser la décomposition d’un mot :
- Réponse attendue : pos -

code 1

- L’élève a écrit : pose......................................................................................................................   code 2 
- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

Item 11 : Varier les mots à partir d’un radical :

- L’élève a composé un verbe avec un préfixe différent

code 1

- L’élève a donné une forme conjugué du verbe avec un préfixe différent

code 2

- L’élève n’a pas changé le préfixe

code 8

- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

Item 12 : Repérage des temps verbaux :
- Réponse attendue : le présent (de l’indicatif)

code 1

- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

Item 13 : Repérage de verbes conjugués :
- L’élève a relevé quatre verbes au présent

code 1

- L’élève a relevé quatre verbes au présent dont «  sont » au lieu de « sont constitués* »
..............    code 2

- L’élève a relevé moins de trois verbes au présent
…………
code 3
- L’élève a relevé trois verbes au présent et y a ajouté « présente »

code 4
- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

*le professeur dans ce cas d’erreur peut revenir sur la voix passive ou en profiter pour sensibiliser les élèves à ce genre de transformation.

Item 14 : Accord sujet/verbe :

- L’élève n’a fait aucune faute « L’être vivant » ou « un être vivant » est suivi de  « prélève »

code 1

- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse

code 0

Item 15 : accord du groupe nominal

- Réponse attendue : « L’être vivant » ou « un être vivant »

code 1

- L’élève n’a pas accordé l’adjectif « vivant » .................................................................................    code 4
- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse

code 0

Item 16 : accord du pronom personnel

- Réponse attendue : il

code 1

- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse

code 0

Item 17 : accord du déterminant

- Réponse attendue : sa

code 1

- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse

code 0
